

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera. { Trimestre. . . 6 »
 Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75

LA TIERRA

HUESCA, Viernes 23 Diciembre de 1932

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
 MAÇEN
 Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

ANO XII | Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas | Número 4.547



EL SEÑOR

Don Pedro Navarro de Micheo

INGENIERO JEFE DE LA SECCION AGRONOMICA

FALLECIO EL DIA 22 DE LOS CORRIENTES, A LOS 55 AÑOS

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña María Vicente; su madre doña Leonarda de Micheo, viuda de Navarro; madre política doña Josefa López, viuda de Vicente; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y su ahijado y demás parientes.

Al participar a sus numerosas relaciones tan irreparable pérdida, suplican una oración por el eterno descanso del finado y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver hoy, 23, a las tres y media de la tarde, y a los funerales que tendrán lugar mañana, 24, a las diez y media, en la iglesia de San Lorenzo, favores que agradecerán profundamente.

Huesca, 23 Diciembre 1932.



PRIMER ANIVERSARIO

Don Francisco Estaún Abadías

DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD

Falleció el día 24 de Diciembre de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana en las iglesias Catedral y San Vicente el Real (Compañía) y la de Aniversario que tendrá lugar hoy, a las nueve y cuarto, en el primero de los templos mencionados, se aplicarán en sufragio de su alma.

La familia, al recordar a sus amistades y relaciones la luctuosa fecha, suplica y agradecerá oraciones y la asistencia a alguno de estos actos.

Huesca, 23 de Diciembre de 1932.

NAVIDADES y PASCUAS

Pastelería SOLER Confitería
TURRONES

Clases selectas garantizadas, gran surtido, excelente presentación.

CHARCUTERIA

Jamón de York. - Jamón en dulce. - Jamoncitos de Bayona. - Cabeza de jabalí. - Galantina de ternera. - Pastel de hígado. - Sobreasada de Mallorca. - Salchichón fuet. - Cantimpalos. - Morcillas de Salamanca.

Frutas en dulce glaseadas
Piñas americanas

CHAMPAGNES: Moët & Chandón. - Codorníu, Extra y Grand cremant. - Renard Perrier. - Noyet. - Finestrelles. - Fontaine le bois. - Freixeneda.

ATENCION

Champagne D O M E C Q legítimo
 6 pesetas botella

Sidra Gaitero y Zarracina

Propaganda. - Riquísima sidra. SANTA ROSA
 A 1'60 pesetas, botella.

Madrid, 22 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 47'90.
 Francos suizos: 236'80.
 Francos belgas: 170'00.
 Liras: 63'10.
 Libras: 41'10.
 Dólares: 12'30.

Marcos oro: 2'92.
 Escudos: 0'37.
 Pesos: 3'16.

Bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora se reunieron ayer los ministros

A las once y media de la mañana de hoy se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

José M. Lacasa Coarasa

ABOGADO

Cuatro Reyes 1, piso 2.º
 (Porchas del Mercado)

Huesca

A las una y media de hoy se dió por terminada la labor.

El señor Azaña, al salir, manifestó que en la reunión habían tratado del proyecto de Tribunal de Garantías que será leído mañana en la sesión de Cortes.

Se aprobó un Decreto disponiendo que se cedan al Ministerio de Obras Públicas terrenos del viejo Hospital.

Allí, en una gran explanada, se construirán edificios destinados a Ministerios de la Gobernación, Obras Públicas y Agricultura. Se ensanchará también la carretera.

Fueron puestos a la firma del presidente varios Decretos.

La sesión de Cortes

A las cuatro y diez minutos se abrió la sesión de Cortes, bajo la presidencia de don Julián Besteiro.

El jefe del Gobierno da lectura de un proyecto de ley de construcción de barcos por encargo de la República mejicana.

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto de ley.

Queda aprobado el resto del presupuesto de Instrucción Pública.

Después se pasa a discusión el presupuesto de Hacienda que, sin enmienda, queda aprobado. Se cifra en 70 628.023 pesetas.

Después queda aprobado el presupuesto de Marruecos que se eleva a la suma de 156 677.479 pesetas.

El presidente da cuenta de que esta noche se discutirá el proyecto de ley sobre extinción de haberes del clero.

EL SORTEO GRANDE

He aquí los premios mayores en el sorteo extraordinario celebrado hoy:

Con 15.000.000 de pesetas
 29.757 Barcelona, Madrid.

Con 6.000.000 de pesetas
 28.290 Barcelona, Betanzos.

Con 3.000.000 de pesetas
 8.182 Madrid, Calahorra.

Con 1.000.000 de pesetas
 10.751 Alicante, Lérida.

Con 500.000 pesetas
 7.095 Barcelona.

Con 250.000 pesetas
 4.645 Zaragoza, Barcelona.

Con 150.000 pesetas
 22.109 Alicante, Madrid.

Con 100.000 pesetas
 4.782 Madrid, Astorga.
 15.271 Madrid, Barcelona.

Con 75.000 pesetas
 13.476 Madrid.

11.817 Madrid, Barcelona.

Con 60.000 pesetas
 6.749 Baracaldo, Madrid.

21.581 Madrid, Vigo.

1.403 Valencia.

Con 50.000 pesetas
 30.128 Málaga.
 33.023 Andújar, Salamanca, Tuy.
 15.993 Madrid, La Línea.

Con 25.000 pesetas
 6.991 Zaragoza, Madrid.
 30.052 Palma de Mallorca.
 14.938 Sevilla, Valencia, Barruelo, Santullana.
 27.723 Santander, Barcelona.
 16.203 Barcelona, Jerez.
 28.094 Madrid, Barcelona.
 6.817 Sevilla.
 22.916 Barcelona, Madrid.
 34.690 Madrid.
 3.808 Barcelona.
 11.337 Santander, Madrid.
 2.096 Barcelona.

LOTERIA NACIONAL
 MILLONES Y MILLONES a Huesca. Amplia información en las páginas centrales

15.000.000 de pesetas del "gordo" corresponden a Huesca

El "gordo" en Huesca

Los quince millones han sido recibidos—¡cómo no!—con inmenso júbilo en nuestra ciudad

Como todos los años

Día del sorteo grande. El público este año, como hizo en anteriores, está bajo los efectos del nerviosismo desatado. ¿Seremos ricos?, se preguntan los que dejan el dinero para correr el albo de un picotazo de la Fortuna.

Los diarios locales han preparado sus pizarras para informar a sus lectores a medida que sus corresponsales de Madrid van transmitiendo por despachos urgentes los números premiados.

Los radioyentes, ante el aparato, están con las estaciones españolas que dan los números. En cada aparato unos cuantos amigos del dueño que no quieren dejar pasar el rato sin saber cómo se desenvuelve el sorteo.

En las calles más animación que de costumbre. Esperanza en todos. Y la tiza deja, en las pizarras de las Redacciones señalando unos números...

Empieza la cosa. Arriba el telón...

La perseverancia tiene su premio

Indudablemente. La demostración está en la Audiencia. Todos los años en esas oficinas se conservaba la costumbre de adquirir un billete del sorteo de Navidad para distribuir entre los abogados, magistrados, procuradores, jueces, etc. Y en el año actual, tampoco se ha roto la costumbre.

¿Premio? Quince millones de pesetas «nada más». Veamos cómo ha sido ello.

El viaje del simpático 29.757

Don José María Sanagustín, vicesecretario de tercera de esta Audiencia, el día 14 de Noviembre próximo pasado adquirió en la Administración de Loterías situada en Madrid y cuya proleptaria es doña Manolita de Pablo una serie entera del número 29.757, que ha sido premiado con el gordo.

El numerito vino a Huesca y con él los quince millones de pesetas

Cómo está repartido el número 29.757 que deja quince millones de pesetas en Huesca

A continuación reseñamos cómo se han hecho las participaciones de la serie del número 29.757.

Audiencia provincial

Don Pedro de Benito y Varela, presidente que fué de esta Audiencia, recientemente jubilado forzosamente por las disposiciones del ministro de Justicia, 10 pesetas; don Santiago Blasco, magistrado presidente accidental, 10; don Félix Tejada, magistrado, 25; don José María Carreras, fiscal, 25; don Lorenzo Gallardo, teniente fiscal, 25; don Modesto Fernández, vocal de lo Contencioso Administrativo, 10; don Miguel Mingarro, magistrado suplente, 50; don Agustín María Sierra, secretario de la Audiencia, 50; don Ildefonso Sanagustín, vicesecretario, 75; don Joaquín Fernández, oficial de lo Contencioso administrativo, 40; don José María Sanagustín, vicesecretario, 48.

Don Carmelo Solanes, auxiliar de lo Contencioso, 30 pesetas; don Luis Bonell, auxiliar de la Fiscalía, 10; don Fernando Mingarro, portero, 15; don Antonio Meriz, alguacil, 25; don Luis Pastor, alguacil, 15

Procuradores de los Tribunales

Don Santos Coarasa e hijo, 100 pesetas; don Arsenio Espin Rovira, 25; don Francisco Franco Palacin, 25; don Esteban Pan-

zano, Almudévar, 25; don Esteban Salvo Gómez, 10; don Juan Torme Cerviño, 20.

Abogados

Don Manuel Batalla, 25 pesetas; don Lorenzo Vidal Tolosana, 15; don Máximo Escuer, 50; don Manuel Banzo Echenique, 25; don Patricio Abbad Rebollo, 10; don Paulino Usón Sesé, 25; don Manuel Gómez, 15; don Manuel Sender, 25; don Antonio del Pueyo, 25; don Antonio Anadón, 10; don Manuel Blanco y Pérez del Camino, 15; don Basilio Martí Ballesté, 10; don Saúl Gazo Borrue, 10; Angel Gavín, 10; don José María Lacasa Coarasa, 25; don Adriano Méndez Gutiérrez, 25; don Luis Lalaguna, 50.

Juzgado de Instrucción

Don Angel Miranda, juez de Instrucción, 25; don José Ginovés, secretario, 40; don Ricardo Morales, oficial 20; don Juan José Clemente, 5; don Enrique Otal, 10; don Pedro Esteban, 15; don Paulino Lacalle, 5.

Abogacía del Estado

Para el personal de estas oficinas se distribuyeron cien pesetas entre don Cirilo Martín Retortillo, don Tomás de la Plaza, don Pedro M. Caballero, doña Felisa Romo, don José Forcada y don Félix Sanz.

Juzgado Municipal

Don Luis Riva Potoc, 20 pesetas; don Leandro Pérez Barón, secretario, 20; don Manuel Gracia, alguacil, 10; don Ernesto Banzo, secretario del Ayuntamiento de Huesca, 10; don Francisco Santamaría, cinco.

Tribunal Tutelar de Menores.

Don Antonio López Fontanals, 5 pesetas; don Lucian Perez, 5; don Lorenzo Ibor, 15; don Ladislao Gil, 5; don Francisco Ester, 5.

La suerte se desparrama también entre numerosos particulares

Don Manuel Gascón, 5 pesetas; doña Isabel Gascón, 5; don José María Gascón, 5; señora viuda de Polo e hijos, 50; don Joaquín Pardo, presbítero, 5; don Ramón Acín Aquilué, 25; doña Mercedes Borderías, viuda de Gómez, 10; doña Juliana Giménez, 5; don Santos Marrasé, 10; don Santos Acín Aquilué, 15; don Angel Portolés, cajero jubilado del Banco de España, 10; don Pascual Potoc Dueso, 5; don Mariano Plana, 5; don Salvador Rodríguez, 10; doña Juliana Miravé, 25; doña Isabel Queralt, 10; señorita Manolita Queralt, 10; don Rodolfo Albasini, 25; don Lorenzo Araus Lorient, 25; don Blas Olet, 10; don Pedro Navarro, 25; don Eusebio Lanao, 10; doña Carmen Viñuales, viuda de Mairal, 10; doña Luisa Ferrer, viuda de Baquer, 25; doña Candelaria Catalán, 2; doña Filomena Mayo, maestra nacional de Lupiñén, 5; don Donato Puento, 5; don Blas Mompradé, 5; don Félix Santamaría, sacristán de la iglesia Catedral, 5; don Martín Luesma, fotógrafo, 5; don Tomás Minguez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, 5; don Antonio Viñuales, 5; doña Feliciano Barón, viuda de Pérez, 5; doña Ceferina Boned, viuda de Gella, 1; señora viuda de Cardona, 1; don Manuel Sierra Marcó, 5; don Manuel Sierra Pomares, 5; don Carlos Sánchez Peguero, 5; señorita Gloria Puzo Espin, 5; doña María Segura Alastruey, 5; don Nicolás Salillas, 750; don Antonio Fernández, 750; don Sandalio Fernández, 750; don Roldán Crespo, 750; don Julián Díaz, 5; don Carlos Vega, 750; don José María Sáez, 5; don Joaquín Fondevilla, 750; don Manuel Mata, 750; don Enrique Chicote, 5; doña Filome-

La gran pirueta de la Suerte

¡Quince millones de pesetas para Huesca, en el número 29.757!!

Aturde un poco esta zarabanda de millares de duros y millones de pesetas. Son números los manjeados de los cuales sólo supimos en momentos de buen humor, cuando con un lápiz en la alburá de las cuartillas hemos pasado algún rato haciendo caprichosas combinaciones de cifras. A lo sumo cuando, muchos años atrás, en la escuela, el maestro nos ponía aquellas divisiones tan largas y aquellas multiplicaciones que nos parecían tan llenas de complicación; pero nunca supimos que aquellos números que formaban los millares pudieran tener realidad convertidos en pesetas en manos de unos cuantos mortales. Y sin embargo es así. Lo hemos visto tan de cerca que no queda lugar a duda alguna.

Ayer se barajaban en Huesca cifras grandes, para nosotros, pobres mortales, que contamos siempre el dinero por unidades, y a lo sumo, por cientos en número reducido. Y eran, no combinaciones caprichosas de números, sino duros «tocantes y sonantes» que han caído desparramados sobre la ciudad, sobre la cual —nunca más justa la frase— el verter de la abundancia se ha vertido sin recato, gozoso en su verter copioso, que ha llevado a tantos hogares millares y millares...

Parece algo de sueño. Y sin embargo es real. El premio «gordo» de la lotería, ese premio en el que anteaer, día 21, soñábamos todos los españoles, ha correspondido, en su mitad, a Huesca. Quince millones de pesetas que quedan entre nosotros, merced a la generosidad del número 29.757.

No hará falta esforzarse mucho para pintar, aunque sea con el color del detalle popular, el cuadro que la ciudad presentó en la mañana de ayer. Abrazos efusivos, llenos de alegría. Exteriorización de contentos que iban directamente al bolsillo; enhorabuena abundantes; gestos en los que saltaba en ruidosa carcajada la alegría de verse rico en pocos momentos; comentarios satirados del más buen humor respecto a las incidencias que cada jugador afortunado ha conseguido hasta este momento solemne de ver el simpático numerito 29.757 premiado con los quince millones de pesetas en cada serie, doblado, en forma de vigésimo o participación, en la cartera... Toda la gama de las alegrías ha sido recorrida...

Once de la mañana aproximadamente. La misma curiosidad que en años anteriores. Ante las pizarras que los diarios han establecido con objeto de dar información rápida a sus lectores, se agolpa el público. En él, nerviosismo mal disimulado. Cada uno de aquellos pacientes espectadores guarda un papelito con los números a los que juega su dinero. Y de pronto aparece en la pizarra triunfalmente el número 29.757. Viene premiado con el «gordo»...

No se hace esperar el rumor. En Huesca ha caído el primer premio. Se fija en seguida el lugar donde se juegan los vigésimos: es en la Audiencia. Allí, en esa casa cargada de años, donde los hombres hacen justicia, la Suerte ha tenido la gran delicadeza de dejar caer quince millones de pesetas.

El rumor se confirma plenamente. Otros minutos, y seguidamente se señalan nombres y cantidades.

Los quince millones se hallan repartidos, en su mayor parte, en hombres de toga. La Justicia, con sus representantes en la tierra, ha sentido la grata caricia del dinero en abundancia. Junto a la aridez de la ley con su complicado articulado, estos hombres que la aplican, van a ericontrar el motivo grato de estos millares y millares de duros...

Vamos a esperar. Un año más para nosotros los que asistimos al desfile de este cortejo nutrido de millares y millones de pesetas y no hemos podido detener nada de él. Un año más a trabajar esperanzados en la redención de nuestro propio esfuerzo. ¡Qué vamos a hacerle!

Felices de vosotros los afortunados en esta pirueta de la Suerte. Enhorabuena cordialísima.

Acaso el año próximo vosotros seáis los que felicitéis y nosotros los felicitados. Aunque en esta cuestión, como siempre, «el que pega antes, pega dos veces».

DON IMPERTINENTE.

na Avilés, 2; doña Francisca Lairla, 5; don Emilio Subías, 5; don Pablo Sanclemente, 3; doña María Boroa, 5; doña Apolonia Bara, 2; doña Mari Berbero, viuda de Castán, 5; doña Victoria Azar, 1; señorita Josefina Gracia, 1; doña Rosa Iguacel, 3; doña Manuela Lacasta, 5; don Leopoldo Urzola Viñé, director de la Beneficencia provincial, 10; don Donino Gella, 5.

Don Manuel Fustero, 5 pesetas; doña Pilar Lalana, 2; don

Juan José Clemente, 5; don Santiago Latorre, 5; doña Eustaquia Sanagustín, 1; don Leandro Rollin, suboficial retirado, 2; doña Tomasa Franco, 1; don Antonio Pie Lacruz, representante de la Arrendataría de Tabacos y propietario del Teatro Olimpia, 40; don Francisco Arnal, 10; don Joaquín Ferraz Deo, 5; doña Herminia Rubio, 5; señorita Josefina García, 5; doña Mercedes Maira, 5; don José Vallés Fortuño, teniente fiscal del Supremo, 10.

Unas particularidades en los agraciados

El periodismo oscense, en activo y "en jubilación", ha estado de suerte

Algo es algo. Aunque a nosotros no nos ha tocado ni una miserable peseta, por lo menos tenemos la satisfacción de saber que compañeros nuestros en esta ingrata labor del periodismo, unos en activo, otros ya en situación de apartados de la lucha diaria, han recibido caricias bien gratas traducidas en unos miles de duros.

En el apartado de los de en activo, está el director de nuestro colega «El Pueblo» don Saúl Gazo Borrue, quien, como abogado, le fué entregada una partici-

pación de 10 pesetas. Total quince mil duros. Enhorabuena, compañero, y que la tarea de emborronar cuartillas sea más grata con esa «ayudica».

En el grupo de los de apartamiento del periodismo activo están: el actual secretario del Ayuntamiento don Ernesto Banzo, aquel «Dick» que hizo crónicas tan amenas, en las que asomaba en abundantes ocasiones el humorismo fino en el característico. También ahora se sentirá humorista y, aun en el estado emocional que siempre producen quince

mil duros, fluirá el chiste oportuno en momento también lleno de oportunidades. A disfrutar esos duros, querido «Dick».

José M. Lacasa, Lacaseta, como todos le llamamos. Hoy concejal batallador, director entusiasta del Orfeón y gran abogado. También pertenece al sector periodístico local. Aquellas sesiones municipales hechas en broma... Indudablemente en estos momentos, con los 37.500 duros que le han llegado, el humor se perfilará mejor y la guasa de su prosa será más abundante. ¿Quién no se siente gracioso con tantas pesetas?

En la Diputación Provincial caen los duros a montones.—El interventor agarra un pelizco de 75.000 duros

Una de las oficinas donde la suerte se ha prodigado en el sorteo de ayer ha sido la Diputación Provincial.

El Diputado provincial don José María Vía lleva una participación de 5 pesetas, que le cedió el abogado don Antonio del Pueyo.

Al secretario de la Corporación don Manuel Blanco y Pérez del Camino, le han correspondido 22.500 duros; al depositario de fondos le corresponden 22.500 duros merced a la participación que le correspondió como procurador que es de los Tribunales.

Al interventor señor Martí le han correspondido la tontería de setenta y cinco mil duros.

En el resto del personal modesto de la casa, no ha caído nada.

La noticia en las oficinas.—En la Audiencia se suspende un juicio al conocerse la grata nueva

La Audiencia, donde se trajo el billete que ha obtenido el primer premio, ha estado durante toda la mañana de hoy llena de público que se acercaba para conocer detalles y comprobar que todo lo que se decía era verdad plenamente confirmada.

Cuando se conoció la noticia se estaba celebrando un juicio. Actuaba el letrado don Manuel Sender y el procurador señor Franco. Ambos han obtenido premios de 30 mil duros. El Tribunal de Derecho que actuaba también ha resultado con millares de duros premiados. Inútil es decir que la emoción embargó a todos y que la vista de la causa hubo de suspenderse mientras se aclaraba todo lo ocurrido.

Es natural. Con tanto dinero no hay nadie capaz de conservar la serenidad.

En las oficinas de la Audiencia la alegría que se produjo fué grandiosa. Al señor Sanagustín, que fué como se ha dicho antes el que trajo el billete de Madrid, se le ha acosado a preguntas, ha recibido más abrazos que en toda su vida y salió, de tanta efusividad, como si hubiera recibido una verdadera paliza. Claro que con los duros que le han tocado todo se puede llevar, ¿verdad amigo Sanagustín?

Los reincidentes

Se ha comentado mucho la suerte de algunos favorecidos con el «gordo» porque ya son reincidentes.

Hace unos años, cuando en Huesca cayó el segundo premio en este mismo sorteo de Navidad ya consiguieron premios buenos algunos de los que ahora han vuelto a verse favorecidos por la fortuna

A don Santos Coarasa, y al personal del Juzgado de Huesca les correspondieron bastantes miles de duros.

Está visto que la Suerte cuando se da, se da de lleno.

El amor debe ser más dulce...

He aquí una nota que ha sido llevada a nuestro blok. Una pareja de novios que están preparando su hogar para llevar a él, en fecha breve la felicidad que buscan en su matrimonio, acaba de ser favorecida por el primer premio. Y no en pequeña cantidad.

El secretario de la Audiencia

don Agustín Sierra va a contraer en breve nupcias con la bellísima señorita Gloria Puzo. Los dos han estado afortunados en esta lotería. El juega una participación de diez duros. Ella de cinco pesetas.

¡Qué dulce debe ser el amor respaldado con ochenta y dos mil quinientos duros...

Una participación para la Virgen del Amor Hermoso

Uno de los agraciados con el primer premio hizo, de la cantidad que jugaba en el número premiado, una participación de una peseta a favor de la Virgen del Amor Hermoso. Por tanto, para el culto de esa imagen hay destinadas siete mil quinientas pesetas.

La popularidad aparejada a la suerte

También la suerte—era natural—se ha detenido en favor de unos cuantos hombres tan cargados de popularidad como de simpatía. Uno de ellos ha sido Francisco Arnal, el simpático amigo «Francisqué», a quien le han correspondido quince mil duros.

El billete queda depositado en el Banco de España

Ayer mañana, tan pronto como se confirmó la noticia de haber sido premiado con los millones del gordo el número 29.757, el billete que estaba en la Audiencia fué llevado al banco de España para su custodia y depósito.

Un buen recuerdo de Huesca

Don José Vallés, presidente que fué de esta Audiencia durante veinte años, dejó entre nosotros grandes amistades y los mejores recuerdos. Justo también es que en esta ocasión haya encontrado «correspondencia» recibiendo de Huesca la dádiva de la suerte que ésta vertió en nuestra población.

A Madrid le fué enviada una participación de diez pesetas. Y de esta manera se ha encontrado con que quince mil duros han sido el regalo de Navidad que recibe de esta Audiencia en la que tan brillantes informes pronunció.

Una casa donde se cobijan solamente personas agraciadas

Es la número 3 de la calle de las Cortes. En aquel caserón enorme, caserón de aspecto esmeralda que habla de pasadas grandezas, la Suerte ha dejado millares y millares de duros sin consuelo y sin cansancio.

Allí vive el que se encargó de la adquisición del numerito don José María Sanagustín; los señores de Acín, don Ramón; los de Espín y otras familias más, todas agraciadas con fuertes cantidades de dinero.

Además está instalada la Academia que dirige don Leopoldo Urzola, al que también le han correspondido quince mil duros.

¿No te parece, lector, que en esa casa, con tantos miles de duros, lo apropiado es establecer en ella una entidad bancaria?

Más favorecidos por la suerte

Aun hemos de añadir nombres de nuevos agraciados con participaciones del premio mayor. Doña Ascensión Santamaría, de Rollín, juega dos pesetas y cincuenta céntimos; María Boroa, cinco pesetas; Mariano Santamaría, cinco pesetas; don Eduardo Arribas, una peseta, y el muchacho de ocho años que reparte nuestro colega «El Noticiero», Florencio Buisán, lleva la participación de cincuenta céntimos que le regaló el sacerdote don Félix Santamaría. Buen regalo, hijo.

Inverso y reverso

En estas líneas que hilvanan la información amasada con alegrías grandes, contentos y claridades del espíritu ante la buena nueva, hay también contraluz de dolor. El duro contraste que la vida parece recrearse también en la presentación. Junto a la dicha el dolor fuerte, de tanta intensidad, mayor aún que aquella.

Don Pedro Navarro, paciente

en cama, anulada su vitalidad por una enfermedad grande, ha sido agraciado con 37.500 duros. Y horas después de la grata nueva, la vida, sin permitir al paciente que tras la lucha y el vencer del mal pudiera disfrutar las comodidades que permite esa elevada suma, falleció.

Contraste duro que no hemos vacilado llevar a estas líneas aunque en ellas, por la naturaleza del caso, pongan un tinte de meditación que no va bien en estos momentos en los que el espíritu se abre para dar paso a todo el optimismo.

El «gordo» no ha venido solo

La agradable compañía de un vigésimo del segundo premio, 28.290 y dos premiados con el sexto, 4.645

Cómo ha venido parte del segundo

Indudablemente la Suerte no se ha recatado para nada con nosotros. Magnífica demostración de deferencia a esta ciudad.

Además de los quince millones que corresponden por el billete vendido al que ha correspondido el primer premio, hay un vigésimo del segundo.

La historia de este vigésimo, sencilla pero agradable a más no poder es la siguiente:

El chofer afecto a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia don Félix Gallego Piedrafita, tiene una hermana que reside en Barcelona. Hace algunos

días, el hombre, que por lo visto tuvo el presentimiento de que en la ciudad de Maciá estaba parte de la suerte, escribió a su hermana pidiéndole que le enviara lotería. Casi a correo seguido recibió un vigésimo del número 28.290.

El señor Gallego, que vive en la calle de San Jorge, casa señalada con el número 19, y en el tercer piso, hizo cesión de cincuenta pesetas de dicho vigésimo a don Tomás Sánchez, que vive en la plaza de Lizana, número 7. El señor Sánchez ejerce el cargo de guarda jurado afecto a este Ayuntamiento de Huesca.

Total, que les ha correspondido la suma de sesenta mil duros.

Y aquí está el sexto con dos vigésimos

Adquirió dos vigésimos el general de esta plaza don Francisco de Llano

La otra compañía del «gordo» ha sido el sexto premio. Del número 4.645, al que han correspondido el millón de pesetas, hay repartidos en Huesca dos vigésimos.

También la historia es sencilla de su venta por estas tierras.

El bizarro y pundonoroso general de esta plaza don Francisco de Llano en uno de sus viajes a Zaragoza adquirió dos vigésimos del número 4.645.

Al llegar a Huesca los distribuyó profusamente, en pequeñas participaciones, reservándose él la cantidad de diez pesetas.

La distribución la hizo entre los jefes y oficiales de esta brigada militar.

Entre los agraciados están los siguientes: el comandante señor Rios, los tenientes señores Martínez y Montordí, el médico militar don José Arias y el suboficial afecto a oficinas militares señor Nasarre.

Los comentarios obligados

Como en todos estos casos, los comentarios se han producido.

Detalles del sorteo

Al comenzarse el sorteo el mecanismo del aparato que hace la conducción de las bolas sufrió una avería

Madrid, 22 (11'30)

Los «colistas» hacen poco negocio

Al amanecer del día de hoy, a pesar de la prohibición establecida por la Dirección General de Seguridad, se formó la tradición «cola» en la Casa de Loterías donde había de verificarse el sorteo extraordinario.

A las siete de la mañana eran 272 los colistas. A las ocho fue vendido el primer puesto por Antonio Rivero que cedió el puesto en cien pesetas a Emilio Guillén, de Barcelona.

Al entrar el público en la sala el quinto premio se vendió en cinco duros.

Los demás puestos fueron vendidos en cantidades muy pequeñas.

La sala quedó completamente llena de público.

Una mujer del público pidió se le mostrase la bola del número 24.645, quedando satisfecha al comprobar que, en efecto estaba en la tabla correspondiente.

Comienzan las operaciones preparatorias del sorteo

A las nueve en punto de la mañana comenzaron las operaciones preliminares del sorteo. Quedó constituida la Mesa bajo la presidencia de don Ramón Elizalde, director general de Loterías. Con él se sentaron don Rafael Villalada, interventor; Retortillo, jefe de Administración, y don Ricardo Alvarez, concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Al subir los niños del Colegio de San Ildefonso se creyó que comenzaba el sorteo. Sin embargo se produjo en la instalación me-

cánica para la conducción de las bolas una avería que dificultó el comienzo.

Al pasar la primera bola por el cilindro de espiral que sirve de paso a la manga por donde continúan las bolas, cayeron al fondo los números 33.804 y 22.700.

Entonces el presidente señor Elizalde advirtió al público que en vista de lo ocurrido se iba a utilizar un juego de bolas de repuesto.

Cómo se explica la avería

El jefe de los servicios mecánicos de las instalaciones de la Casa de Loterías ha dicho, refiriéndose a este entorpecimiento, que hay que tener en cuenta el reciente traslado de los aparatos con motivo del cambio de domicilio.

Los periodistas pidieron que no se castigase al jefe de estos servicios, por encontrar razonadas las excusas que habían puesto al entorpecimiento en el mecanismo.

Sale el primer premio de 10.000 pesetas

La primera bola válida que cayó fue la correspondiente al número 1.111, premiado con 10.000 pesetas.

Luego salen el 22.517, con otras diez mil pesetas, y el 30.052, con 25.000 pesetas, que va a Palma de Mallorca.

Después continúan saliendo números de «la pedrea» y seguidamente algunos de 50.000 pesetas.

Sale el 4.782, con 10.000 pesetas, y seguidamente el 15.271, con veinte mil duros.

Al terminar la tabla correspondiente sale el 10.751 con un millón de pesetas que va a Alicante y a Lérida.

Al final de la tabla sale el segundo premio que va a Barcelona.

Mínutos más tarde sale el premiado con tres millones el número 5.182. Al apurarse esta tabla sale el quinto.

El «gordo» a la vista

A las doce menos cinco minutos sale el «gordo» con el número 29.757 que corresponde a Madrid y Barcelona. En el público se produce el consiguiente griterío.

A partir de este momento ha decaído el entusiasmo y parte de la sala queda despejada.

A las doce y treinta y cinco minutos se da fin al sorteo, saliendo la última bola la correspondiente al número 30.299 con diez mil pesetas.

El resto de público ha desfilado en orden.

Las dadas de la suerte para con Madrid

La popular «Doña Manolita» había pedido a la Pilarica que correspondiese «el gordo» en alguno de los billetes vendidos en su Administración.

Las andanzas del tercero

El billete número 8.182, premiado en tercer lugar fue vendido en la Administración de Loterías sita en la calle del Barquillo, en el número dos.

La gente supo la noticia con rapidez y se apresuró a adquirir detalles.

Parte del billete se vendió al dueño de la Granja Agrícola, que en la actualidad se encuentra en Italia realizando un viaje de recreo.

Compró cuatro vigésimos, de los cuales se reservó dos para él, otro lo dió en participaciones y el cuarto lo dió a su representante, don Enrique Corchano. Este se quedó con 56 pesetas y el resto lo repartió entre sus amigos.

Los dos vigésimos que han sido repartidos en la Granja lo fueron en pequeñas participaciones.

El gordo se va a Huesca

A las doce de la mañana, por los transparentes de los establecimientos se tuvieron noticias sobre la ruta seguida por el premio de los quince millones de pesetas.

Se supo que el billete lo había vendido la Administración de doña Manolita. Precisamente antes de salir el «gordo» los informadores estaban en esa Administración para conocer detalles sobre la marcha de un billete allí expedido y que salió premiado con 150.000 pesetas. La alegría fue enorme cuando se supo que el gordo también había sido vendido.

La dueña de la Administración consultó los libros y vió que una serie entera del 29.757 había ido a Huesca. Entonces con gran alegría dijo a los periodistas:

«Había pedido a la Pilarica que correspondiera el «gordo» a uno de los billetes expedidos por mí.

Con este es el tercer «gordo» que se vende en esta Administración. Este año se vendieron billetes para este sorteo por valor de 7.600.000 pesetas. De éstas corresponden a provincias 1.700.000 pesetas.

El segundo premio

CORUÑA.—El segundo premio, parte del cual ha correspondido aquí, fué vendido por la Administración única que existe en Betazos regida por don José Laglesia. Lo compró la Sociedad de Socorros Mutuos de obreros «La Benéfica».

Otro vigésimo lo juegan en el comercio «El Gato Negro».

El resto del «gordo»

BARCELONA.—Otra de las series del primer premio fué vendida en la Administración de Loterías de la plaza de Palacio. Se cedió a un estanco de la calle del Comercio, quien lo revendió a otro estanco de la plaza de San Agustín, que se quedó con diez vigésimos y cedió otros diez a don Juan Villa.

El estanquero vendió más participaciones de las debidas

Por cierto que con la participación repartida por este estanco ha pasado una cosa muy curiosa. Comenzó a distribuir participaciones de peseta, pero se excedió en el número de ellas y vendió por más valor del que tenía. El

ODEON S. A. G. E.

EL DOMINGO
El mayor acontecimiento de la temporada verdad



Siempre las mejores películas y los mejores espectáculos, en este local

estanquero ayer se dió cuenta del error que había sufrido y puso un anuncio en los periódicos invalidando las repartidas en exceso.

Esta circunstancia ha hecho que entre los favorecidos no haya el gran júbilo que debiera haber, por sospechar cada poseedor si la participación que lleva será de las invalidadas.

La policía tuvo que montar un servicio especial en este estanco por evitar los desmanes de los agraciados.

El señor de la Villa, ayer mismo devolvió un vigésimo de los diez que había comprado, por no poder colocar más participaciones. El resto lo dió en pequeñas participaciones.

El segundo premio

El número 28.290, premiado en segundo lugar fué vendido por la administración del señor Valdés, sita en La Rambla. Está abonado hace muchos años.

Dos vigésimos de este número están bajo sobre cerrado, depositados en la misma Administración.

La suerte de un soltero «otoñal» y rico

CALAHORRA.—Un vigésimo del número 8.182, premiado en tercer lugar lo juega en Calahorra Angel Oliva.

Se trata de un hombre de 60 años, soltero, y además de excelente posición económica.

Juega todo el vigésimo menos una pequeña participación que dió a un sobrino.

OLIMPIA

Pascuas de Navidad. Tres grandes estrenos.

Domingo, 25.—Estreno de la más moderna y mejor película de la Fox, en español, «Un caballero de la noche», por José Mójica.

Lunes, 26.—Estreno de la mejor película del año, en español, «Remordimiento», por Lionel Barrymore y Nancy Carroll.

Martes, 27.—Estreno de la película más cómica de George Milton, «El rey del betún».

RELIGIOSAS

23 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santa Victoria, virgen y los Santos mártires Teódulo y Saturnino.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en San Vicente el Real, a las cinco y media.

Se aplicará por don César Boente.

Por los donantes

Conforme ordena el artículo 25 del reglamento económico diocesano, el próximo día 26, siguiente de Navidad, se celebrará en la Catedral, a las diez y cuarto, una solemne misa cantada por las obligaciones espirituales y temporales de los donantes que contribuyen al sostenimiento del culto y clero de la diócesis.

Academia particular de Jota Aragonesa

Enseñanza gratuita de canto y baile para ambos sexos.

Con las facultades necesarias pueden presentarse en Villahermosa, 6, 2.º, Huesca. Teléfono no. 141 R.

Las verdades de la gran casa industrial

Chocolates Orús

Garantizamos todos los chocolates de nuestra marca

CLASE ECONOMICA.—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES.—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR.—De sólo cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y enténdase bien» que son «garantizados puros» para personas de posición y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario «dicen es la casa de más importancia de Aragón y honra de España».

Nuestra fábrica modelo, es de la mejor del mundo, por su maquinaria moderna, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice, JOAQUIN ORUS

Depósito exclusivo en Huesca **Confitería y Pastelería**

VIUDA DE PORTA

Alimentación económica

A precios insospechados, por lo baratos, se vende:

Patata cuarentena legítima, a 0'20 pesetas kilo.

Manzana hortells, a 0'50 pesetas el kilo.

Higo de caja primera, a 1'30 pesetas.

Uva de inmejorable calidad, a 1'45 pesetas el kilo.

Verduras de todas clases.

Todo en CASA PARAISO, Coso Bajo, 84.

Se arrienda la tienda de la casa núm. 81 de la calle del Coso Bajo (hoy García Hernández) con habitación o sin ella.

Informes en el 77 de la misma calle.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro obrero obligatorio

Todo aquel que se halle inscrito en este seguro social, puede mejorar la pensión o capital, que en su día le corresponderá, imponiendo cuotas voluntarias, sin compromiso ni de tiempo ni de cantidad, las cuales son bonificadas por el Estado y dan derecho a la pensión de invalidez.

Para esto dirigirse a la SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN—HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja) APARTADO NÚM. 17

Se vende en la vaquería Mariano Ramon una vaca, recién parida, con 25 litros leche, vista ordeñar, y un ternero recién nacido.

HUESCA

Venta Hermosa finca de regadío de 12 cañales y medio, muy próxima a Huesca y linda con carretera. Informarán Francisco Otal, San Miguel, 12, tienda, Zaragoza.

Imprenta LA TIERRA Huesca

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono núm. 2

(EL LOCAL DE LOS MEJORES ESPECTACULOS)

EL DOMINGO

Estreno de la mejor película de la temporada

Tarzán de los monos

Los recientes éxitos de esta gran producción nos relevan de hacer más propaganda.

Tres semanas en el Palacio de la Música, de Madrid

Seis semanas, en el Coliseo, de Barcelona

Y está dicho todo

Para los favorecidos con el «gordo»

¿Queréis colocar bien vuestro capital?

Adquirir por compra hermosa finca rústica e industrial, coto redondo, todo regano, con hermosos edificios propios para la explotación agrícola e industrial y a cuatro kilómetros de la capital.

Informarán en esta Administración.

Teatro Olimpia

DOMINGO, 25 Estreno: Las famosas aventuras de Dick Turpin, llevadas a la pantalla; la más soberbia producción de José Mójica, la más moderna y mejor de la «Fox»

Un caballero de la noche

Acompañada de Monna Maris, Andrés de Seguro, Manuel Paris. Totalmente hablada en ESPAÑOL

LUNES, 26.—Estreno de la obra genial de Lubistch, según la famosa novela de Rostand, que conmovió al mundo, REMORDIMIENTO. (Un film de paz), por Lionel Barrymore, Nancy Carroll y Phillips. Un film Paramount totalmente hablado en español por dobles

MARTES, 27.—Estreno de la película más cómica de George Milton, EL REY DEL BETUN. El artista de más éxito de la pantalla francesa

